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SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do piątku  
wieczór o godz. 17.00 

*sobota nowenna o godz. 08.00. 
*Wola: piątek godz. 15.45. 

*Siostry: godz. 7.00. 
***************************** 

Droga Krzyżowa 
jakie jest jej znaczenie 

Wstępne wprowadzenie do Drogi 
Krzyżowej. Droga Krzyżowa jest jednym 
z najbardziej poruszają-
cych i znaczących obrzę-
dów w chrześcijaństwie, a 
jej głębokie znaczenie 
jest zawarte w kontekście 
zrozumienia męki i śmier-
ci Jezusa Chrystusa. Dro-
ga Krzyżowa, w której 
uczestniczą wierni, jest 
symbolicznym odzwiercie-
dleniem trudnej ścieżki, 
którą przeszedł Chrystus 
na drodze do krzyża. Ta praktyka jest po-
wszechna zwłaszcza w okresie Wielkiego 
Postu, ale jej duchowe znaczenie jest waż-
ne przez cały rok. 
Tradycyjnie Droga Krzyżowa składa się z 
14 stacji, które reprezentują poszczególne 
wydarzenia z ostatnich chwil życia Jezusa. 
Każda stacja drogi krzyżowej ma własne, 
indywidualne znaczenie, a całość stanowi 
głęboki, duchowy proces rozważania ofia-
ry Chrystusa. 
14 stacji Drogi Krzyżowej: ich opis i 
znaczenie. 14 stacji drogi krzyżowej sta-
nowi centralny punkt tego obrzędu. Każda 
stacja drogi krzyżowej jest symbolicznym 
przedstawieniem konkretnego momentu z 
męki Chrystusa, zaczynając od momentu, 
kiedy Jezus został skazany na śmierć, a 

kończąc na jego złożeniu do grobu. W 
czasie kontemplacji tych stacji, wierni ma-
ją możliwość pochylić się nad każdym z 
tych momentów, i zrobić refleksję nad ich 
duchowym znaczeniem. 
Opis stacji drogi krzyżowej jest bardzo 
szczegółowy i każda stacja ma swoje spe-
cyficzne znaczenie. Na przykład, trzecia 
stacja, w której Jezus upada pod krzyżem 
po raz pierwszy, symbolizuje ciężar grze-
chu i naszą ludzką słabość. W ten sposób, 
droga krzyżowa stacje dają możliwość głę-
bokiego zrozumienia każdego etapu męki 
Chrystusa. 
Kiedy jest obchodzona Droga Krzyżo-
wa? 
Kiedy obchodzi się Drogę Krzyżową? Jest 
to praktyka szczególnie ważna w okresie 
Wielkiego Postu, ale może być odprawiana 
przez cały rok. W okresie Wielkiego Postu, 
tradycyjnie droga krzyżowa odprawiana 
jest w każdy piątek, w dniu upamiętniają-
cym mękę i śmierć Jezusa Chrystusa. 
Jednak Droga Krzyżowa nie jest ograni-
czona tylko do kościoła. Wierni mogą indy-
widualnie kontemplować stacje drogi krzy-
żowej w swoich domach, bądź na otwartej 
przestrzeni, gdzie ustawione są stacje 
krzyżowe. 
Głęboki kontekst teologiczny Drogi 
Krzyżowej. Droga Krzyżowa ma głęboki 
kontekst teologiczny, który pochodzi bez-
pośrednio z biblijnej opowieści o męce, 
śmierci i zmartwychwstaniu Jezusa. Ta 
praktyka pomaga wiernym zrozumieć i 
doświadczyć duchowego znaczenia tych 
wydarzeń. Przejście Drogi Krzyżowej to nie 
tylko przypomnienie o historycznych wy-
darzeniach, ale także głębokie duchowe 
doświadczenie, które pozwala wiernym na 
empatię z cierpieniem Chrystusa. Drogi 
krzyżowe są więc nie tylko historycznym 
przypomnieniem, ale również środkiem do 
głębszego zrozumienia miłości i poświęce-
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nia, które Chrystus okazał dla ludzkości. 
Jak poprawnie przechodzić Drogę 
Krzyżową? Przechodzenie Drogi Krzyżo-
wej to nie tylko proces fizyczny, ale prze-
de wszystkim duchowy. Każda stacja drogi 
krzyżowej jest momentem do refleksji i 
medytacji, gdzie wierni mogą skupić się na 
duchowym znaczeniu danego momentu 
męki Jezusa. Przechodzenie 14 stacji drogi 
krzyżowej wymaga skupienia, cichej mo-
dlitwy i refleksji nad poszczególnymi mo-
mentami. Nie ma jednego "poprawnego" 
sposobu na przejście drogi krzyżowej. Naj-
ważniejsze jest, aby to było doświadcze-
nie, które pomaga zrozumieć i poczuć zna-
czenie męki Jezusa Chrystusa. 
Droga Krzyżowa: jak wpływa na du-
chowe życie? 
Droga Krzyżowa ma znaczący wpływ na 
duchowe życie chrześcijanina. Jest to czas, 
kiedy wierni mogą skupić się na cierpieniu 
i poświęceniu Jezusa, co pomaga w głęb-
szym zrozumieniu i docenieniu jego miło-
ści i miłosierdzia. 
Wprowadzanie do swojego życia praktyki 
odprawiania drogi krzyżowej może przy-
nieść wiele duchowych korzyści. To nie 
tylko chwila skupienia i kontemplacji, ale 
też możliwość doświadczenia głębszej 
łączności z Chrystusem i jego cierpieniem. 
Przejście drogi krzyżowej to próba więk-
szego zrozumienia miłości Bożej. 
Kluczowe punkty Drogi Krzyżowej 
Droga Krzyżowa jest zasadniczo duchową 
podróżą, która ma na celu pozwolić wier-
nym na głębokie zrozumienie męki Jezusa 
Chrystusa. Przechodzenie Drogi Krzyżo-
wej, czy to indywidualnie, czy w grupie, 
stanowi niezwykle istotny element praktyk 
religijnych, szczególnie w okresie Wielkie-
go Postu. Każda ze stacji Drogi Krzyżowej 
przypomina o konkretnym wydarzeniu z 
ostatnich chwil życia Jezusa. Wprowadza 
to element refleksji nad poszczególnymi 
momentami i pozwala na głębsze zrozu-
mienie tego, co przeżył Jezus. Dla wielu 
wiernych te momenty są szansą na ducho-
we doświadczenie i empatię z cierpieniem 
Chrystusa. 
Droga Krzyżowa a duchowy rozwój 
Ostatecznie Droga Krzyżowa ma za zada-
nie przynieść wiernym duchowe zrozumie-
nie i głębsze postrzeganie cierpienia Jezu-
sa. Jest to podróż, która pozwala na więk-
szą empatię i duchowe połączenie z Chry-
stusem. Stacje Drogi Krzyżowej opisują 

nie tylko poszczególne momenty męki Je-
zusa, ale także niosą ze sobą głębokie 
znaczenie, które jest kluczowe dla ducho-
wego rozwoju. To znaczenie jest osobiste i 
unikalne dla każdego wiernego, ale wspól-
ne jest zrozumienie cierpienia i poświęce-
nia Jezusa. 
Droga Krzyżowa jako narzędzie du-
chowego wzrostu 
Droga Krzyżowa, ze swoim duchowym 
znaczeniem i głębokim kontekstem teolo-
gicznym, jest istotnym narzędziem dla 
duchowego rozwoju. Dla wielu nabożeń-
stwa Drogi Krzyżowej stają się okazją do 
zanurzenia się w duchowość, do głębsze-
go zrozumienia miłości i poświęcenia Chry-
stusa. Odprawianie Drogi Krzyżowej jest 
nie tylko praktyką religijną, ale przede 
wszystkim sposobem do duchowego roz-
woju. Poprzez każdą z 14 stacji, wierni 
mają okazję do zastanowienia się nad 
swoim życiem, swoją wiarą i swoją ducho-
wością. 

************************ 
Święto Katedry  św. Piotra, Apostoła  

przypada na 22 lutego (czwartek). 
Święto katedry św. Piotra, Apostoła upamiętnia 
panowanie pierwszego papieża w historii. Ma 
ono również na celu przypominać wiernym, że 
Stolica Piotrowa jest podstawą jedności Kościo-
ła. Wydarzenie przypada 22 lutego, a jego ko-
rzenie sięgają nawet IV wieku. 
Historia święta katedry św. Piotra, Apo-
stoła 
Już w IV wieku chrześcijanie obchodzili święto 
katedry św. Piotra, na cześć założenia w Rzy-
mie gminy chrześcijańskiej i uznania jej za sto-
licę całego Kościoła. Przeważnie wspominano 
to wydarzenie 18 stycznia. Z biegiem lat zaczę-
to również celebrować inne ważne wydarzenie 
- objęcie opieką stolicy w Antiochii, wówczas 
jednego z najważniejszych centrów religijnych, 
politycznych i kulturalnych na świecie. Święto 
obchodzono 22 lutego. W 1558 roku papież 
Paweł IV rozszerzył oba kulty na cały Kościół, a 
w 1962 roku połączono je w jedno i nazwano 
świętem katedry św. Piotra. 
Katedra, czyli tron Piotrowy 
Katedrą nazywa się uroczyste krzesło, na któ-
rym zasiada biskup, a co za tym idzie najważ-
niejszy kościół w każdej diecezji. Warto jednak 
pamiętać, że nazwa budynku pochodzi od krze-
sła, a nie na odwrót. Katedra jest więc symbo-
lem, który podkreśla rolę duchownego jako 
nauczyciela i pasterza. To znajdujące się w 
Rzymie, na którym zasiadał św. Piotr jest po-
twierdzeniem władzy zwierzchniej w Kościele 
Chrystusa także przez jego następców. 
Tron Piotrowy był wystawiany na widok pu-
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bliczny przez wiele lat, kiedy jednak wybudo-
wano Bazylikę św. Piotra, przeniesiono do niej 
cenną relikwię. Katedra znajduje się obecnie za 
głównym ołtarzem, w absydzie, zamknięta w 
masywnej, marmurowej budowli. Składa się z 
kawałków drewna, spojonych bogato zdobiony-
mi płytami z kości słoniowej. 
Obchody święta katedry św. Piotra 
Krzesło to tylko symbol, prawdziwe znacznie 
święta skupia się przede wszystkim na akcie 
wdzięczności Rzymian za wyróżnienie ich mia-
sta oraz szacunku do papieża. 
W dniu święta można uzyskać odpust zupełny. 
Dotyczy to nie tylko wiernych odwiedzających 
bazylikę św. Piotra w Rzymie, ale każdego, kto 
przyjdzie do swojej lokalnej katedry. Trzeba 
jednak spełnić kilka warunków – odmówić 
„Ojcze Nasz” i „Credo”, przystąpić do spowiedzi 
sakramentalnej, przyjąć Komunię świętą oraz 
pomodlić się w intencji Ojca Świętego. Ostatni 
warunek to wykluczenie wszelkiego przywiąza-
nia do jakiegokolwiek grzechu, nawet powsze-
dniego. 
Św. Piotr pierwszy zwierzchnik Kościoła 
Św. Piotr uważany jest za pierwszego zwierzch-
nika Kościoła, wszystkie starożytne kościoły 
chrześcijańskie czczą go jako głównego święte-
go. Był on jednym z najbardziej zaufanych 
uczniów Jezusa. Z jego postacią wiążą się takie 
pamiętne i symboliczne wydarzenia jak obec-
ność podczas Przemienienia Pańskiego na Gó-
rze Tabor, uznanie Chrystusa za Mesjasza jako 
pierwszy z apostołów czy wyparcie się go trzy 
razy po pojmaniu Syna Bożego czy własna, 
męczeńska śmierć. Według tradycji poprosił 
on, by ukrzyżowali go głową w dół, jako że 
uznał że nie jest godny śmierci jak Zbawiciel. 
W miejscu jego pochówku dziś stoi Bazylika 
św. Piotra 
********************************** 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do piątku wieczór o 
godz. 17.00, na Woli w piątek o godz. 
15.45, u Sióstr o godz. 7.00. 
2. Za tydzień na sumie zostaną wprowa-
dzone do naszej świątyni Relikwie i Obraz 
bł. Rodziny Ulmów. Zachęcamy do uczest-
nictwa w tym wydarzeniu wiary. Będziemy 
modlić się za wstawiennictwem 
bł. Rodziny Ulmów w intencji naszych Ro-
dzin. Za tydzień zbiórka do puszek na mi-
sje ad gentes. 
3. Dzisiaj Gorzkie Żale w Sanktuarium o 
godz. 15.00. Na Woli Gorzkie Żale bezpo-
średnio po Mszy św. o godz. 9.30. Zachę-
cam do licznego udziału w tych nabożeń-
stwach pasyjnych wszystkich parafian. 
Na nabożeństwach Drogi Krzyżowej i 

Gorzkich Żali zbierana jest składka, która 
przeznaczona będzie na kwiaty do Bożego 
Grobu.  
4. W piątek Droga Krzyżowa w Sanktua-
rium o godzinie 17.00, na Woli o godz. 
15.45, a po nabożeństwie Drogi Krzyżowej 
Msza święta. Prosimy aby na Drogę Krzy-
żową dzieci przynosiły ze sobą krzyże. 
Podczas Drogi Krzyżowej i Gorzkich Żali 
dzieci będą otrzymywały naklejki związane 
z Wielkim Postem.  
5. W czwartek  święto Katedry Świętego 
Piotra Apostoła. Adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00.  
6. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Dzisiaj w trzecią niedzielę miesiąca skład-
ka remontowa. Przypominamy o możliwo-
ści wpłacania na konto parafialne. 
8. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek spotkanie 
ministrantów od klasy 4 do 8, w piątek 
RAM, w sobotę o godz. 10.00DSM iSchola.  
9. W tym tygodniu zapraszam na Mszę św. 
wieczorną młodzież przygotowującą się do 
sakramentu bierzmowania. We wtorek 
klasę 6, w środę klasę 7, a w czwartek 
klasę 8. Proszę wziąć ze sobą indeksy. Po 
Mszy św. spotkanie formacyjne. 
10. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Monika Farbaniec, Antonina Cichoń, Zdzi-
sława Gniewkowska, Bogusława Koper-
styńska, Izabela Łątka, Stanisława Łątka.  
11. Do sprzątania Kościoła w Woli 
w sobotę na godzinę 9.00 proszę: Katarzy-
na Łątka, Helena Farbaniec. 
12. Do nabycia u ministrantów przed ko-
ściołem są świece „Paschaliki” na stół 
wielkanocny w cenie 10 zł. Zebrane pie-
niądze przekazanie będą do Caritas Archi-
diecezji Przemyskiej. 
13. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jaśli-
skach informuje, że od 8 lutego do 8 mar-
ca 2024 r. trwają zapisy dzieci z roczników 
2018, 2019, 2020 i 2021 do oddziałów 
przedszkolnych na nowy rok szkolny 
2024/2025 jak również do klasy I Szkoły 
Podstawowej. Wszelkie formularze dostęp-
ne są na stronie szkoły pod hasłem rekru-
tacja oraz w sekretariacie szkoły. 



Intencje Mszalne, 19 - 25 lutego 2024 

poniedziałek, 19 lutego 
07:00 /Siostry/ + Aleksander Orliński /od kuzyna Jana Koperstyńskiego z rodz. 
17:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodz. Orlik 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od Zakładu Karnego w Łupkowie oddz. Moszczaniec 
17:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /19 gr./ 
17:00 /poza/ + Zofia Majdosz /19 gr./ 
wtorek, 20 lutego 
07:00 /Siostry/ + Zofia Kogut 
17:00 + Stefania, Jan Biłas /od Piotra 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od rodz. Magierowskich i Albrycht 
17:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /20 gr./ 
17:00 /poza/ + Zofia Majdosz /20 gr./ 
środa, 21 lutego 
07:00 /Siostry/ + Władysław Kogut 
17:00 + Aleksander Orliński /od żony 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od Marii Dragan i rodz. Gubik 
17:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /21 gr./ 
17:00 /poza/ + Zofia Majdosz /21 gr./ 
czwartek, 22 lutego 
07:00 /Siostry/ + Aleksander Orliński /od Haliny i Jana Farbaniec 
17:00 + Karol, Maria Skubińscy 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od Krystyny i Romana Lorenc 
17:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /22 gr./ 
17:00 /poza/ + Zofia Majdosz /22 gr./ 
piątek, 23 lutego 
07:00 /Siostry/ + Aleksander Orliński /od Małgorzaty i Eugeniusza Puchalik 
15:45 /Wola/ + Franciszek, Wiktoria, Stanisław, Stefan, Marian z rodz. Gaura 
15:45 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od Mariusza i Wiesława Biłas 
15:45 /poza/ + Zofia Majdosz /23 gr./ 
17:00 + Anna, Henryk, Józef /od Piotra 
17:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /23 gr./ 
sobota, 24 lutego 
07:00 /Siostry/ + Aleksander Orliński /od Beaty i Wiesława Mezglewskich 
08:00 Nowennowa: 
+ Lucyna Farbaniec /od Małgorzaty i Adama Kuchta 
+ Maria Adamik /od Aleksandra Mezglewskiego 
+ Wilhelm Dubiel /od rodz. Pitera, Kropaczek, Farbaniec 
+ Czesław Zając /od rodz. Grodzińskich z Daliowej 
+ Maria Farbaniec /od Moniki i Stanisława Paściak 
+ Stanisław Szymczakowski /od Jana Puchalika z rodz. 
+ Lucyna Farbaniec, + Michał, Władysław, Maria, Zdzisław Łątka, + Paweł, Teresa, + Sta-
nisłąw, Leokadia, Grzegorz Puchalik; + Genowefa, Stanisław Patlewicz, + Jan, Genowefa, 
Stanisław Lorenc; + Paweł Kniażyński;  + Bronisław, Tekla Zawada /od Adama Farbaniec 

08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od rodz. Krzyżak 
08:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /24 gr./ 
08:00 /poza/ + Zofia Majdosz /24 gr./ 
niedziela, 25 lutego 
07:00 /Siostry/ + Aleksander Orliński /od Agnieszki i Tomasza Kuśnierz z rodz. 
08:00 + Wilhelmina Siop /od córki Ewy z rodz. 
09:30 /Wola/ + Zofia Majdosz /od syna Marka z żoną 
09:30 /poza/ + Grzegorz Puchalik /od Elzbiety i Grzegorza Kilar 
09:30 /poza/ + Zofia Majdosz /25 gr./ 
11:00 Za parafian 
11:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie, błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Grzegorza 
Majdosz z okazji 40-ch urodzin 
11:00 /poza/ + Ignacy Patlewicz /25 gr./ 


